

集聚辖区内党建品牌,打造区域化的“服务联盟” 这个基层红色阵地越来越火



示范区成员单位组织志愿服务活动服务百姓 通讯员 供图

以主题教育为动力 集中进行项目攻坚 宁海黄坛 走出乡村发展新路子

本报讯(记者 林伟 通讯员 徐铭悛)宁海县第三水厂项目的征地工作,通过近一个月的集中攻坚,完成两个村的政策处理,征用土地3778.7平方米,保障项目年内开工建设;完成龙眼溪改造工程政策处理,助力解决新华村“逢暴雨必淹”困境;打通联溪路等断头路,缓解交通拥堵,提升镇区面貌……连日来,黄坛镇以主题教育为动力,集中进行项目攻坚,在近一个月的时间里,该镇28项重点工程得到有效推进,不仅团结了党群关系,振兴了乡村经济,还走出了黄坛乡村发展的新路子。

黄坛镇坚守“为人民服务”的初心,充分激发上下服务的热情,让镇村党员干部转变作风,深入田间地头,问需、问计、问难、问忧,同时实行导师学员制,由镇领导担任年轻干部的导师,在工作方式、方法、作风等多方面传授经验,助推工作进展。

宁海县第三水厂从2006年开始土地征用工作,但因政策处理问题一直未能建成使用。为此,镇工会主席严东辉带领年轻干部起早贪黑,在大洋山村、张家山村走访群众,了解村民的诉求。

“这段时间,早上6点出门,晚上11点多回家成了工作的常态。”严东辉告诉记者,他们还多次与县房屋征迁办、县水务集团等部门联系,了解征用政策。在他们的努力下,成功啃下这块硬骨头,保障宁海县第三水厂年内开工建设。

针对黄坛不少村庄地处水源地,却没有纳入大管网,满足不了群众“喝好水”期待的问题。黄坛镇政府投资约2000万元进行镇区及周边共14村的一户一表改造,努力实现从“有水喝”到“喝好水”的转变。改造工程完成后,将惠及约5000户2万余人。

同时,黄坛镇党委政府与镇属企业家、乡贤一起,积极推动建立“乡贤基金”让利于民,为百姓提供用水补贴,推动工程顺利实施。目前,该镇的新华村已进场施工,联溪等3村完成招投标工作,预计年底完成剩余10村招投标工作。

黄坛镇还积极推动党员干部深入一线锻炼,带领村民致富。其中镇里15位年轻干部,分别入驻新华村、弘杨村等村,为村庄发展把脉,探索富民之路,取得成效。

比如,里天河等村的党员干部带领村民发展香榧产业,目前种植面积1.5万亩,实现年产值约1900万元,惠及农户600余户;得力打印机项目征收涉及联溪、五兴等213户土地140亩,党员干部推动工程顺利开工,带动周边村民就业。

在镇村党员干部的带动下,去年实现30个村集体经济经营性收入超10万元。



导师带徒推进第三水厂项目顺利开展 通讯员 供图

“这里有大家庭的归属感,党员们通过参加党建活动牢记初心使命,不断修炼‘内功’,更好地为辖区居民提供更加精细化的服务。”近日,鄞州区百丈街道的百丈(划船)党建综合示范区举办“不忘初心 牢记使命”主题教育座谈会,示范区成员单位之一的中信银行宁波江东支行副行长、党支部宣传委员邓海燕如此说道。

她口中说的百丈(划船)党建综合示范区,是宁波首个以全国先进基层党组织为核心建立的城市型党建综合示范区。

我们熟悉的党的十八大代表、划船社区党委书记俞复玲当“领头雁”,以划船社区为核心,划定1平方公里的区域,覆盖社区、学校、企业、社会组织等不同领域,目前惠及人群已超过6万。

□记者 樊莹 通讯员 杨磊

带动各类“红色”资源“活起来”

在当天主题教育活动中,示范区成员单位将近期的需求与规划相结合,进行互相交流。

其中,百丈东郊街道卫生服务中心党支部书记俞建华提到,随着自主化服务的不断升级,预约挂号、缴费排队、查看检验检查结果等就医流程,大多在移动设备及自助机上操作完成。老年人由于对智能设备不熟悉,使用起来困难重重,急需引导人员的帮助。

“我们希望其他成员单位能给予帮助,如提供现场的辅导和讲解,让老年人逐步适应智慧就医服务。”俞建华希望情况尽快改善。

划船社区主任林燕立马与其对接,截至10月11日上午,该社区已招募20多位有基础医疗知识的志愿者,将由专业人士进行业务培训,最终给予百丈东郊街道卫生服务中心帮助。

“由于地处老社区,银行办事大厅有不少老年人进进出出,碰上业务高峰期取号、等候,

要花很长时间。进入党建综合示范区后,我们参考借鉴了其他成员单位的做法,在大厅一角专门设置老年休息区,摆放了书架、茶几、沙发等公共设施,方便上门办事的老年人。”邓海燕举例道。

她感到,中信银行宁波江东支行党支部从过去的“散兵游勇”到现在成为一支“正规军”,得益于示范区起到的带头引领作用,整合辖区内的各种党建资源、行政资源、社会资源,让基层党建做得越来越好。

示范区自成立以来,正在从单纯的社区“单一党建”向区域化“综合党建”的跨越,目前推出了交通银行宁波鄞中支行党支部“公益先锋”、百丈派出所党总支“红色盾牌·忠诚警魂”、四眼碶小学党支部“浸润”党建品牌等7大类22个党建项目,有效缓解了不少老大难的民生问题。

集聚基层党建品牌,惠及人群已超6万

“传统模式下,街道、社区的党建工作往往是单打独斗,且对辖区内各类优质资源的统筹整合‘无能为力’,不利于存续发展。”基层工作了几十年的俞复玲早早注意到这一问题。

百丈(划船)党建综合示范区在这个大背景下应运而生,尝试集聚辖区内“接地气”的基层党建品牌,涵盖社区、学校、企业、社会组织等不同领域的单位。

短短3年时间,这里已经扩大至朱雀、划船、演武等6个社区,包括市税务局、四眼碶小学、荷花庄小学、交通银行鄞中支行、中信银行江东支行、市成人教育学院、“鄞领驿站”百丈点、绿顺集团、百丈东郊街道社区卫生服务中心等共16家单位党组织,涵盖社区、学校、企业、社会组织等多种形态的22家单位,惠及人群已超过6万。

今年6月,百丈(划船)党建综合示范区党群服务中心落成,这是宁波市首个建成使用的

党建综合示范区党群服务中心。这里不仅陈设了划船社区党委一路成长的历史故事和“红色好声音”,也涵盖了创意党建策划室、党群同心室、格子党建室等,为辖区单位的开会议事、展示工作、服务党员提供活动场地。截至目前,开展活动就有近50场,上万名党员参与进来。

“聚是一团火,散是满天星。我们的目标是,打通驻区单位、垂管行业、街道社区的围墙和壁垒,将各方的力量和资源有效地联合到一起,在更大范围、更广领域、更深层次实现融合互通,有困难一起来解决。”俞复玲表示。

据悉,未来示范区将把重心放在切实解决居民群众普遍关心的热点难点问题,将主题教育活动落在实处,通过项目合作、项目交流等多种形式,进一步推进服务“联盟”的精准、便利、高效、多样化建设,让每个示范区成员单位都能成为自家行业里的标杆和榜样,也使居民群众有实实在在的获得感。